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ЕФЕКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЗБЕРІГАННЯ КОРМІВ ДЛЯ ВЕЛИКОЇ 

РОГАТОЇ ХУДОБИ 

Для визначення оптимальних варіантів зберігання для кожного виду 

кормів, важливо дотримуватися певних правил, щоб убезпечити їх від 

псування, для чого необхідно [4]: 

- вживати заходів для відлякування шкідників – зокрема гризуни можуть 

завдати значної шкоди запасам корму; 

https://cordis.europa.eu/project/id/266213/reporting/it
https://doi.org/10.7120/09627286.28.1.067
https://doi.org/10.3390/ani9100758
https://doi.org/10.3389/fvets.2020.00370
https://doi.org/10.1007/s11367-018-1565-2
https://doi.org/10.4060/cc0431en
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- дотримуватися оптимальної вологості – її надмірний рівень погіршує 

якість кормів; 

- регулярно контролювати наявність плісняви – якщо її виявлено, такий 

корм слід негайно вилучити та утилізувати, щоб уникнути отруєння тварин; 

- дотримуватися термінів зберігання – перевищення може призвести до 

зниження поживної цінності продукту, утім зберігання сінажу та силосу в 

тюках в плівці гарантує високу якість кормів близько 2 років; 

- підтримувати необхідний температурний режим – різкі коливання 

температури можуть негативно вплинути на якість корму. 

При дотриманні цих нескладних рекомендацій забезпечується висока 

якість кормів під час зберігання та відповідна поживність раціону худоби. 

Для зберігання зерна набули значного поширення металеві сховища 

(силоси) через ряд ключових переваг. До основних техніко-експлуатаційних 

характеристик таких сховищ можна віднести [6]: 

швидке будівництво – завдяки використанню збірних елементів, що 

виготовляються заздалегідь, будівництво металевих сховищ значно 

прискорюється; 

широкий вибір розмірів – на ринку доступні різноманітні варіанти 

металевих сховищ, що дозволяє вибрати оптимальні типорозміри відповідно 

до потреб господарства; 

механізація процесів – металеві сховища дозволяють механізувати 

процеси завантаження та розвантаження зерна, що значно підвищує 

ефективність зберігання і зменшує трудові витрати; 

герметизація – металеві конструкції можуть бути герметизовані для 

збереження оптимальних умов зберігання, запобігаючи проникненню вологи 

або шкідливих мікроорганізмів, що може знизити якість зерна; 

контроль за режимами зберігання – завдяки сучасним технологіям 

можна контролювати температуру, вологість та інші параметри всередині 

сховища, що забезпечує більш стабільне та тривале зберігання зерна. 

Такі сховища дозволяють забезпечити оптимальні умови для зберігання 

зерна, зменшити втрати та полегшити процеси управління запасами. 

Останніми роками набуло поширення зберігання різних кормів у 

рукавах з полімерної плівки. Зберігати в рукавах можна практично усі види 

кормів: зерно, силос, сінаж, корнаж, жом, пивну дробину, спиртову барду та 

ін. [3]. 

Полімерні рукави мають ряд переваг при використанні для зберігання: 

- менша кількість залученої техніки та людей – для роботи з зерновими 

рукавами потрібен лише трактор навантажувач і один працівник, що 

значно спрощує процес; 

- можливість розміщення рукава будь-де на території господарства – 

рукави можна встановлювати в будь-якому зручному місці, що дозволяє 

оптимізувати простір на фермі; 

- менші втрати – втрати корму в рукавах зазвичай не перевищують 5 %, 

що є значно кращим порівняно з 20-30 % втратами у силосних ямах; 
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- немає додаткових витрат для герметизації – рукава самі по собі 

герметичні та суцільні, що усуває потребу в додаткових витратах на 

герметизацію та збереження корму. 

Інновації торкнулися із зберігання сіна й соломи [7]. Скирта сіна 

повинна мати хорошу вентиляцію з усіх боків, включаючи контакт із землею, 

щоб залишкова волога могла випаровуватись. Однак важливо, щоб волога не 

утримувалась у кормі, а виходила назовні. Для досягнення цього скирту 

необхідно вкласти на дерев'яні піддони і вкривати дихаючим агроволокном. 

Ag-bag [5] називають силосну плівку важливим елементом під час 

заготівлі силосу, оскільки вона сприяє збереженню високої якості корму при 

мінімальних втратам. 

З метою контролю ферментації на всіх фазах, збереження сухої 

речовини, поживності, якості та смаку силосованого корму поширилась 

технологія із використанням інокулянтів для силосу, які містять унікальні 

штами молочнокислих бактерій, професійна комбінація яких допомагає 

заготовляти високоякісний та стабільний силос і сінаж [1]. 

У сучасних умовах способи зберігання кормів повинні бути 

максимально ефективними, забезпечувати мінімальні втрати поживних 

речовин і бути оптимальними з точки зору економіки та організації праці. При 

цьому не має значення, чи це стаціонарне, чи тимчасове сховище [2].  

Звісно, кожен спосіб зберігання має свої переваги та недоліки, однак 

вирішальним фактором при виборі системи зберігання є економічна 

доцільність та організація праці. 
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СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ І ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ ДОЇННЯ КОРІВ 

Якісне доїння корів є важливим аспектом молочного виробництва, 

оскільки від нього залежить не лише кількість молока, а й його якість, здоров'я 

тварин і в цілому економічна ефективність виробництва.  

На сьогодні виділяють різноманітні інноваційні технології доїння корів, 

що сприяють підвищенню ефективності, зниженню витрат і поліпшенню умов 

для тварин.  

Автоматизація процесу доїння – одна з найбільш революційних 

інновацій. Замість ручного доїння, використовується спеціалізоване 

обладнання, яке може працювати без участі людини. 

Молочні роботизовані системи, такі як Lely Astronaut, BouMatic або 

DeLaval VMS, дозволяють коровам доїтися в будь-який час, коли вони цього 

хочуть, не залежно від графіка [1, 2, 3]. Сучасні технології ґрунтуються на 

датчиках для визначення стану вимені і забезпечують правильний процес 

доїння, що зменшує стрес і травматизм у тварин. 

Роботизовані молочні установки автоматично підключаються до корови, 

вимірюють кількість молока, температуру і навіть аналізують склад молока 

(вміст жиру, білка та ін.). Інноваційні технології дозволяють відслідковувати 

стан здоров'я корів під час доїння, до прикладу, моніторинг через носіння 

сенсорів. Використання спеціальних сенсорів, які кріпляться на тілі тварин 

(наприклад, на ошийниках або на вимені), дозволяє відстежувати різні 

параметри, такі як температура, рівень активності або зміни в поведінці. Це 

дає можливість своєчасно виявити проблеми зі здоров'ям, наприклад, мастит 

або інші захворювання. 

Інноваційні технології використовують спеціальні датчики для 

виявлення маститу на ранніх стадіях. Це дозволяє швидко вжити заходів для 

лікування і запобігання втратам молока через погіршення якості. 

Інтелектуальні технології дозволяють значно підвищити точність 

контролю якості молока під час доїння. Системи виявляють зміни у складі 

молока (жир, білок, лактоза, соматичні клітини) під час доїння, даючи змогу 

оператору коригувати режим годівлі або визначати, чи є у корови ознаки 

захворювань. 

https://ag-bag.ua/advice/kak-sohranit-seno-i-solomu
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